

九江法治

2023年8月23日 星期三 责编 欧丹 校对 黄爱英

讲述政法好故事
弘扬法治正能量

长江流域八省市法院齐聚九江 共商长江保护

本报讯(记者 赵岑雨)为持续深化环境司法区域协作交流,共谋长江环境保护、生态修复,共同推动长江经济带绿色发展和高质量发展,8月18日上午,由九江中级人民法院发起,长江沿江十二家中基层法院在浔共同签订《长江沿江城市生态环境保护区域司法协作九江绿色倡议》(以下简称《协议》),共建长江沿江城市生态环境保护区域司法协作机制。

根据《协议》,十二家法院的环境司法审判工作立足于各自区域,将“严”的主基调贯彻到长江大保护全过程,加大对长江流域破坏生态环境违法犯罪行为惩治力度,把保护和修复长江流域生态环境放在压倒性位置,形成有效的区域司法保护高地,切实增强长江司法保护的实效性。围

绕水环境、水生态、水资源等要素和生态修复、环境保护、绿色发展等考量,发挥司法职能、创新司法机制,统筹推进山水林田湖草沙整体保护,长江左右岸、岸上岸下的系统治理、系统修复,努力实现长江沿江城市天更蓝、山更绿、水更清的环境目标。同时,加强长江中下游城市环境资源案件审判一体化建设,统一量刑尺度、裁判标准;构建环境资源审判事务协作绿色通道,强化各地法院在调阅档案、调查取证等事务协作配合;建立跨区域环境资源多元共治体系。

十二家法院将着力打造长江流域区域协作平台,积极推行“互联网+”办案模式,加强信息共享,推进网上立案、跨域立案、网络庭审、电子送达等工作;积极探索便

捷、高效的生态环境修复资金使用办法,共同推进长江流域各类生态环境司法修复基地建设;妥善审理涉及共享经济、绿色建筑、新能源、新业态等领域相关案件,引导社会各界积极参与长江流域生态保护,为长江大保护进一步营造良好的社会氛围。

此次签订《协议》的法院包括四川省宜宾市中级人民法院、重庆市万州区人民法院、湖北省荆州市中级人民法院、湖南省岳阳市中级人民法院、武汉海事法院、湖北省黄冈市中级人民法院、湖北省黄石市中级人民法院、江西省九江市中级人民法院、安徽省安庆市中级人民法院、安徽省池州市中级人民法院、江苏省南京市中级人民法院、上海市崇明区人民法院。

涉案价值 1413万余元! 浔阳区法院公开宣判 一起非法采矿案件

本报讯(姚文柳 严玉琴)近日,浔阳区人民法院对一起非法采矿案进行公开宣判,对被告人许某、易某等8人依法判处有期徒刑3年2个月至8个月不等,并处罚金人民币8万元至1万元不等,没收被告人退缴的违法所得。

2022年3月1日至5月5日,许某、易某等8人在未取得采砂许可证的情况下,于长江九江段城子镇新洲四号江浮水域、长江九江段武穴锚地水域大肆盗采江砂。经鉴定,该团伙先后盗采江砂共计38船次,盗采江砂共计201088.67吨,总价值达人民币14135779元以上。

该团伙分工明确,从江砂盗采到运输、监督过驳,再到最后出售,每个环节都有专人负责,形成全链条、流程化盗采模式。案发后,易某为逃避打击,伙同王某等三人(另案处理)签订船舶虚假租赁合同,为其作伪证。

浔阳区法院经审理认为,许某、易某等8名被告人违反矿产资源法的规定,在未取得采砂许可证的情况下,伙同他人在长江水域禁采区盗采江砂,情节特别严重,其行为构成非法采矿罪。结合8名被告人犯罪情节以及认罪态度等因素,依法作出前述判决。

男子长期留宿网吧 没钱吃饭 半路“截胡”外卖

本报讯(孙勇斌)不想做饭就点个外卖。可是有些人竟起了歪心思,趁着外卖小哥离开开车的间隙半路“截胡”。8月13日晚,陈先生到经开区一网吧送餐,将电瓶车停在网吧门口,送完餐回到车上发现1份外卖不见了。没想到跑一单外卖不仅没挣到钱还要照价赔偿,着急万分的陈先生随即向八里湖公安分局七里湖派出所报警。

接到报警后,民警立即对案件展开调查,迅速锁定了嫌疑人的踪迹。原来偷外卖的竟是在网吧上网的玩家。最令人惊讶的是,这名男子在拿了外卖后,居然还大摇大摆地返回网吧继续上网。民警迅速将嫌疑人龚某抓获。经查,龚某3个月前才因犯盗窃罪被刑拘,刑满释放后成为无业游民,长期在网吧留宿。没有收入来源的他,为了解决温饱,就盯上了外卖员的餐食。

目前,案件正在进一步侦办当中。

母女为买冰淇淋迷失深林 民警消防深夜营救

本报讯(崔健 杜瑞赞 记者 张倩)近日,一对来庐山旅游的母女,为了找一家冰淇淋店,不慎误入山林深处。经过5个小时的紧张搜救,最终母女二人平安无事。

8月14日18时许,庐山公安局景区派出所接到一女子报警称,自己和女儿被困一处悬崖边,找不到出路了。问清详细情况后,民警立即带好装备赶往事发地。据了解,因女儿想吃冰淇淋,女子就牵着女儿通过地图导航前往甜品站,结果误入深山,眼见天色渐暗,无奈只好报警求助。

民警一边赶往现场,一边联系庐山消防救援大队共同开展救援。此时,天空中下起了雨,救援队伍到达报警人描述的位置周边,发现四周都是树木、乱石。救援人员一边大声呼喊,一边摇晃灯光,不断确认报警人的准确位置。由于天黑路滑,救援人员尝试了多条山路,均不能通行。之后,民警找来了更加熟悉地形的同事,救援队伍再次出发。大家顾不上被划破的手掌、淋湿的衣服,冒着大雨朝着报警人的位置前行。在经历了近5个小时的搜救后,终于在一处山坳里找到了母女两人。

找到人后,消防队员将抢险救援头盔给她们戴上,利用救援绳索将她们拉了上来。由于山中刚刚下过大雨,路面湿滑难行,女孩进山时只穿了一双拖鞋,一名消防队员将身上的救援服脱下,包裹住女孩脚部,防止其滑倒。爬至安全区域后,消防队员将携带的水、食物给母女二人补充体力。随后,救援人员将母女二人带下山,送至宾馆。

“我们都做好了可能要在山里过夜的准备了,真的太感谢你们了。没想到买个冰淇淋,竟然搞成这样,给你们添麻烦了!”获救后的杨女士感激地向民警和消防队员说道。



民警与庐山消防救援大队共同开展救援。(消防供图)

相关新闻

游客爬山迷路 消防及时救援

本报讯(杜瑞赞)8月16日凌晨,三名游客在好汉坡迷路,孤立无援的他们赶紧拨打电话求助。接警后,消防救援人员立即进山搜救。

消防救援人员通过手机与游客取得联系后,顺利将他们转移至安全区域。据被困人员自己描述,他们是坐夜班车来到庐山,随即开始

爬山,爬山的时候吐了4次。最后实在支持不下去了,就拨打了电话求助。

消防提醒:爬山前,要合理规划路线和时间。通讯工具要保持充足电量,确保能够随时联络。如果发生受伤、迷路、走散等突发情况,要第一时间拨打119报警电话求助。

